

EL INDEPENDIENTE.

DIARIO REPUBLICANO FEDERAL.

NÚM 60.

ALICANTE 5 rs. al mes.—Fuera 18 rs. trimestre, remitiendo libranzas, ó sellos á la Administración.—ULTRAMAR y extranjero 35 rs. trimestre.—Anuncios, y comunicados á precios convencionales. Pago anticipado.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

ALICANTE 16 OCTUBRE 1873.

AL PARTIDO CARLISTA y al clero español.

Si por este camino vamos, llegarán un día en que se quemen las iglesias como se quemaron los conventos; á tiempo se avisa; á tiempo se exhorts. ROQUE BARCIA.

Después de una larga serie de años de dominación teocrática, durante los cuales hemos sufrido el rigor de una religión egoista e intolerante; después de las tristes épocas que vemos consignadas en la historia religiosa de nuestra patria, épocas en las cuales la libertad política, la religiosa, la mercantil y hasta la del trabajo mecánico han estado al capricho de la tirana Roma; después de haber sufrido el más impío de los martirologios, el destierro, la amargura y otras felicidades que nos ha proporcionado tan cariñosa madre, ¿qué de extraño tiene que encabecemos nuestro artículo de fondo de la manera que lo hacemos? ¿Qué de extraño tiene esta opinión, sugerida por un detenido estudio de la historia, de esa eterna viajera de la humanidad? ¿Qué de extraño tendrían estas palabras, aunque solo fuesen pronunciadas por desahogo de las penas que por tanto tiempo han vivido en nuestros pechos comprimidos?

Nada absolutamente tiene de extraño, si nos fijamos con alguna atención en lo que acabamos de decir: es que nuestra lengua no puede enmudecer allí donde vea ideas perversas y sentimientos malos; es que no podemos callar cuando se presenta á nuestra vista el ejemplo dado por el clero romano; es que queremos que el pueblo rompa en mil pedazos la vendeta del fanatismo religioso que cubresus ojos y le impide ver cómo se fabrican las cadenas con las que le atarán de pies y manos si el espíritu liberal de estos tiempos no rechazara esas turbas de clérigos que pretenden eutonizar en España las instituciones de otros tiempos, para ellos felices, empuñando el crucifijo en una mano y el trabuco en la otra, instigando á la ignorancia al asesinato y al latrocínio.

Esto queremos, pueblo español, clérigos romanos: queremos la libertad y el bien general, y por eso os aconsejamos que abandoneis el camino que habeis emprendido, y que os conduce forzosamente á un precipicio: si no haceis caso de nuestros humildes consejos hoy, mañana será tarde, porque estais dando con vuestras desaciertos rienda á vuestra ruina y á la muerte de la institución que quereis conservar, pero muy en vano, porque no hermaná con las aspiraciones y las necesidades de este siglo, pues el catolicismo se ya por la escabrosa y oscura senda de la fe, y á la libertad por el ancho camino de la razón y del progreso: si el catolicismo y la libertad se excluyen como los cuerpos, son instituciones antitéticas.

Por lo tanto, si estais viendo que no representais las aspiraciones del

pueblo; si veis que necesitais sacrificar el bienestar general de esta nación para el triunfo de vuestra causa, cosa imposible, renunciad á vuestras locas intenciones y evitad de este modo que se derrame inútilmente la sangre de este pueblo, siempre heroico, siempre víctima de la tiranía y la desgracia; renunciad á vuestro propósito, porque sois muy pocos los que obráis bien, pues los que ahora se han levantado en armas amenazando la seguridad de muchos pueblos, no son mas que criminales unos, y ladrones otros, que piensan vivir á costa del país y á nombre del partido que murió al violento empuje de la libertad. Si empeñados en conseguir lo que en vano buscas, continuais cometiendo crímenes y robos, clérigos españoles, no extrañeis que volvamos otra vez á dolorosos tiempos y se repitan escenas desconsoladoras y lamentables; no extrañeis que vuestra suerte sea la que en otros tiempos alcanzaron los frailes, y vuestras templos arden como los conventos, que dicho sea de paso, eran una amenaza contra la moral pública, y el germen de mil intrigas, discordias y supersticiones; no extrañeis que el pueblo, siempre bueno y tolerante, se levante indignado á expulsarlos de las iglesias donde os amparais y que convertís en trincheras para defender vuestras tenebrosos planes. No extrañeis nada de esto, porque vuestro imperio ha sido una cadena de crímenes; las páginas de vuestra historia están tintas en sangre, y es fácil se vuelvan á abrir heridas mal cicatrizadas, porque tenemos malos recuerdos de los tiempos de vuestra preponderancia, y sabemos de que modo ha sido España el país eminentemente católico desde Recaredo hasta Isabel II.

Si tercos insistís después de tantas prevenciones como se os han hecho, sentireis gravitar sobre vuestras conciencias, si es que la tenéis, el peso de vuestros desaciertos; vereis que, os juzgará duramente el mundo civilizado, que os mira con repugnancia, pues Alemania os arroja de su seno é Inglaterra procura imitarla; sereis responsables ante la historia, que ha de ser severa con vosotros, porque vosotros lo habeis sido para vuestra patria, pues vuestra madre cuyo seno habeis desgarrado con estériles y fratricidas luchas, en vez de ejugarle las lágrimas que ha derriamado desconsolada por vosotros; respondereis á todos los cargos que se os dirijan después de ser arrojados desde el sólio de la virtud y del respeto, donde os habeis encumbrado valiéndoos de los medios más infames, al abismo del descrédito, y después de declarar de una manera insíqua que sois y habéis sido un borón nacional.

Obrad como os plazca: pero recordad les palabras objeto de este articulo, y no olvidéis que si por este camino no vamos, llegará un día en que se quemen las iglesias, como se quemaron los conventos: á tiempo se dice; á tiempo se avisa; á tiempo se exhorts.

F. de A. CABRERA.

JUEVES 16 OCTUBRE 1873.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.
Redacción y Administración de EL INDEPENDIENTE, Calle de Maldonado 27. Todas las reclamaciones y la correspondencia, deben dirigirse al director y administrador D. RAFAEL SEVILLA.

AÑO I.

Mucho nos agrada la satisfacción que experimenta *El Constitucional*, con motivo de la actitud del Gobierno que olvidándose de denominaciones procure solo la salvación de la patria. Pero es lástima que hasta ahora, no se haya cuidado de decirnos este apreciable colega, á quien no puede ocultarse que nuestra actitud de hoy, nuestra aspiración de hoy, son las mismas de siempre, como entiende que debe acudirse á la salvación del edificio social, que por momentos se derumba, si con la república democrática, ó la monarquía del rey X.

Esperamos la contestación de *El Constitucional*, y creemos que no se hará esperar.

El órgano del partido republicano federal de esta provincia, inserta en su número de anteayer un largo artículo que consideramos como la expresión de las ideas de los redactores del colega.

Hemos leído con detención el artículo citado, y políticamente considerado, nos parece contrario á los fines que se proponen conseguir, y opuesto á los principios que ha defendido el partido republicano federal. Ahora bien lejos de nosotros la idea de censurarles por su nueva actitud, al contrario, están á nuestro lado, yan al planteamiento de la república democrática, y vamos á luchar, probárselo.

Los republicanos históricos, es necesario insistir en esto, cuando estuvieron enfrente, tanto de los gobiernos de coalición como después, proclamaron la necesidad de llevar á la práctica el planteamiento inmediato de la república federal, de abajo, arriba, ni mas ni menos que como la defienden los cantonales ó republicanos de pur sang, como diría el diario semi-oficial. ¿Cómo sieban ahora una teoría tan peregrina de la cual se deduce la imposibilidad de implantar en nuestro suelo la tan cacareada república federal? Véase pues como tenemos razón para decir que era opuesto á los principios proclamados.

Con perdón del articulista negámos en absoluto, que el elemento reformista lucha y luchará por conseguir la república federal, á no ser que por tal elemento reformista tenga el diario semi-oficial á los hombres que hoy son poder, y á sus paniguados. Se puede decir, somos federales, defendemos los principios republicanos federales, representamos las aspiraciones verdaderamente republicanas federales, y nadie ni nadie es capaz de hacernos abjurar nuestras opiniones y creencias. Se puede decir todo esto y mucho mas, pero todo es ineficaz, todo inútil ante la inflexible lógica de los hechos, y estos por mas que en contrario se diga, vienen á probar que no estamos en época de república federal, y que no son federales los que apoyan al actual gobierno, que después de todo hace muy bien en olvidarse de su apellido.

Plausible es la resolución del citado consejo, y buena falta hacen unos cuantos escarmientos para enseñar su deber á los que tan fácilmente lo olvidan ante la especrativa de un vergonzoso lucro ó por consideraciones de cualquier otro género, que nunca deben ser atendidas cuando hay perjuicio de tercero ó se lastiman los sagrados intereses de la patria.

Parece que el Consejo de Sanidad, al cual han elevado en consulta algunos expedientes de mozos de la reserva declarados inútiles, está resuelto a pasar á los tribunales el tanto de culpa que resulte contra los médicos que con evidente mala fe hayan dado dictámenes contrarios á la verdad.

Plausible es la resolución del citado consejo, y buena falta hacen unos cuantos escarmientos para enseñar su deber á los que tan fácilmente lo olvidan ante la especrativa de un vergonzoso lucro ó por consideraciones de cualquier otro género, que nunca deben ser atendidas cuando hay perjuicio de tercero ó se lastiman los sagrados intereses de la patria.

cha será sin duda nombrado para el mando en jefe del ejército del Norte si el gobierno lo considera conveniente, sin que esto implique desconfianza respecto al general Moriones, ni signifique que éste haya sido derrotado por los carlistas.

Seguros estamos de que el general Moriones no se considerará rebajado por servir á las órdenes de un jefe tan distinguido como el marqués del Duero, y de que este mismo no ha de ofenderse por no ser nombrado general en jefe de nuestras tropas del Norte, si las circunstancias hicieran innecesario el nombramiento de un jefe militar de tan elevada categoría.

La Igualdad dice que el ciudadano José Rubau Donadeu, diputado constituyente, ha recibido de Barcelona el siguiente telegrama, fecha 12 del corriente: «Asustadísimo el criollo que el «Milicia federal de Rubau desarmada. Hay dos asesinatos, hechos quizás de intento por reaccionarios para desacreditarnos y lograr sus fines. Población desesperada. Dignidad herida. Agitación grande. Cien federales presos y llevados á Tarrasa. Corres detalles. — José Palet Riba ex-diputado provincial, capitán del batallón franco de Martí.»

En los centros oficiales nada se sabe aver acerca de este asunto.

Sentimos de todos los acontecimientos en un pueblo tan sensato que no ha querido pagar nunca contribución á los carlistas, contra los cuales ha estado siempre dispuesto á batirse, y espera nos con interés detalles del suceso para formar fundados juicios.

Parece que el Consejo de Sanidad, al cual han elevado en consulta algunos expedientes de mozos de la reserva declarados inútiles, está resuelto a pasar á los tribunales el tanto de culpa que resulte contra los médicos que con evidente mala fe hayan dado dictámenes contrarios á la verdad.

Plausible es la resolución del citado consejo, y buena falta hacen unos cuantos escarmientos para enseñar su deber á los que tan fácilmente lo olvidan ante la especrativa de un vergonzoso lucro ó por consideraciones de cualquier otro género, que nunca deben ser atendidas cuando hay perjuicio de tercero ó se lastiman los sagrados intereses de la patria.

El señor ministro de Estado ha visitado á D. Carlos Gutiérrez, enviado de las repúblicas de Nicaragua y Costa Rica que trae la misión de reconocer oficialmente la República española.

Celebramos cordialmente este pleno diplomático dado por aquellos estados americanos, con los cuales nos ligaron tantos intereses comunes, á los cuales tenemos ahora que agregar el de la identidad de forma de gobierno.

Y tanto más grata nos es la benevolencia de aquellos pueblos, hermanos nuestros, cuanto que se habla en esos momentos, no sabemos con qué grado de certezza, de reuniones próximas, á celebrarse en Washington entre los repre-

sententes de otras repúblicas de la América del Sur para tratar de la cuestión de Cuba, cuestión que, atañendo á la política interior de España, y no presentándose en manera alguna á la ingenuidad de ninguna otra nación, no puede examinarse ni ser objeto de acuerdo por parte de los representantes sur-americanos reunidos en la capital de los Estados Unidos, sin que este acto envuelva por lo menos un sentimiento hostil á España.

Sí, con efecto los gobiernos del Sur-América conciernen algo contra la presencia de nuestro pabellón en aquellas regiones por nosotros descubiertas y civilizadas, bien merecen que les llamemos la atención hacia la conducta, bien diferente por cierto, de Nicaragua y Costa-Rica, cuyos gobiernos, siendo España república, no ven razón alguna para que Cuba deje de ser española.

La fragata Carmen, las goletas Prosperidad y Diana y el vapor Colón que forman parte de la escuadra leal que bloquea á Cartagena, se encuentran en nuestro puerto con objeto de proveerse de carbón para alimentar sus máquinas, según noticias que creemos fidedignas, a pesar de circular mil versiones no destituidas de fundamento y que son comentadas según el apasionamiento político ó la idea de cada cual.

Dice un colega y con harta razon por cierto, que la ciencia militar es un arcano, por eso nosotros agentes al arte de la guerra no vamos á juzgar el que el contra-almirante Lobo se haya desprendido de cuatro buques que representan una fuerza no despreciable para evitar que los cantonales continúen ejerciendo el merodeo.

Misterios son estos que el tiempo aclarará.

El Constitucional, cuya malicia lleva siempre á suponer que el hecho más insignificante se dirige á un objeto interesado, imaginó días pasados que se habrían vendido en 1500 duros el papel sobrante de la fábrica de tabacos de Alcoy, tasado en 30.000 y cuyo valor real, según tiene entendido el colega, es de 40.000 duros. Y añade:

«A propósito de la fábrica de Alcoy nos ocurre una observación. Segun parece, van á quemarse 200 cajones de piéndula por ser de clase no aproposito para la venta: en vez de quemarse, ¿por qué no se envía este tabaco al campamento de la Palma?

Estamos seguros que aquellos bravos soldados agradecerían les regalasen ese tabaco, que, malo y todo, sabemos valemos 7.000 duros, que sería lástima se convirtieran estérilmente para el Gobierno en cenizas y en humo.

Según todas las apariencias, parece que de algún tiempo á esta parte se ha apoderado de *El Constitucional*, una gran curiosidad, que por esta vez, conseguimos participar.

Continúa en progresión creciente el movimiento de protesta de la opinión pública en Francia contra el proyecto que tiene la Asamblea de restablecer la monarquía en la persona del conde de Chambord. El último acto realizado en este sentido, y cuya importancia es posible desconocer, es la carta firmada por la mayoría del principio de París rechazando tan reaccionaria solución política después de que la Asamblea facultara para optarla, e invitando á los diputados del departamento del Sena á que manifestaran su parecer sobre el mismo punto.

Lo que acaba de hacer el municipio de la capital será repetido probablemente por la mayor parte de los departamentos, en los cuales prepondera el

elemento republicano, y mucha osadía y gran falta de sentido político demostrarán los monárquicos de la Asamblea si, no obstante tales y tan elocuentes manifestaciones del sentimiento general, insisten en provocar un conflicto y perturbaciones materiales que, sea cual fuere su resultado, solo conducirán á imposibilitar mas y mas el advenimiento del titulado Enrique V.

Aunque todavía suelen ser los pueblos víctimas de los intrigantes políticos, no están ya, sin embargo, tan olvidados de sí mismos que sufran humildemente ser entregados por unos cuantos ambiciosos á un amo que detestan, y los franceses, después de haber conmovido hasta sus cimientos la sociedad moderna con sus trascendentales revoluciones en pro de la libertad y la igualdad, no han de dar ahora el vergonzoso espectáculo de consentir que una Asamblea sin poderes para ello le imponga nada menos que una nueva restauración borbónica, á favor de la cual Francia descenderá á ser el brazo del jesuitismo en Europa.

El miércoles ocurrieron serios desórdenes en Andraitx (Mallorca). El clero de dicho pueblo, muy conocido por sus ideas carlistas, quiso enterrar un cadáver en hora prohibida por un bando de la autoridad municipal.

Presentóse desde luego el alcalde, preguntando si se tenía conocimiento del bando publicado, contestándole que si, pero que no les daba la gana obedecer.

En estos momentos, un grupo dirigido por el sacristán arrojóse sobre el alcalde, maltratando su persona, la del teniente de alcalde, secretario y oficial que acompañaban.

Atentado tan escandaloso produjo, como es natural, gran alarma en el pueblo que veía á su dignísima autoridad popular desacatada y atropellada por una horadade desalmados, dirigidos por un clero tan hipócrita como fácioso.

El ataque de la Junquera por los carlistas fué muy vigoroso, logrando apoderarse de una buena parte de una calle; pero la resistencia que se les opuso les obligó á desalojarla, acabando por retirarse después de diez horas de fuego. Las granadas de mano de que hicieron uso los valientes defensores de la Junquera causaron daños de consideración en las huestes carlistas. El número de carlistas muertos era de 25, y entre ellos el cura de Savills, que murió junto á las tapas del cementerio. Su entierro se hizo públicamente y con numerosa asistencia.

Mal parado deben haber visto su pleito en Cataluña alex-zuavo D. Alfonso y su belicosa compañera, doña Blanca, cuando, según noticias procedentes de Vich, se internaron el dia 8 en Francia, seguidos de algunos cabecillas. Los últimos golpes de Berga y de Valls han debido convencer á los flamantes conquistadores del antiguo principado catalán que no es empresa tan fácil y llana como se figuraban enseñorearse con un puñado de mentales fanáticos y feroces, mandados por jefes dignos de tales partidarios y además divididos entre sí por mortales odios, de comarcas donde siempre ha predominado el espíritu liberal, y que confiadas hoy en el apoyo del Gobierno de la República, han resuelto rechazar con indomable energía las tentativas de los facciosos.

Si á la actitud hostil de la mayoría de los pueblos catalanes, y al valor, disciplina y buena dirección que ahora se nota en las tropas de aquel distrito, se agrega el desaliento que se ha apoderado de los carlistas en vista de su ningún progreso y de las discordias que dividen á los cabecillas, se comprenderá que el hermano del pretendiente haya creído prudente dar por terminadas su misión. Si

así no lo hace, si se empeña en volver á las andadas, no le arrendamos la ganancia.

CORRESPONDENCIA ESTRANJERA.

París 8 de Octubre.

Parece que la lucha va á ser vivísima en tres ó cuatro de los departamentos en que habrá elecciones el próximo domingo; pero acaso en ningún punto tendrá un carácter mas singular y misterioso que en el departamento del Alto Garona, donde M. de Remusat, después de declarar solemnemente que declinaba toda candidatura, accedió primero, á instancias de los radicales, á ser presentado á pesar suyo, y luego en vista de las exigencias de las leyes que reclaman su consentimiento escrito para la publicación de carteles y circulares, ha accedido por fin á todo lo que se le pedía, y ha acoplado el representar en manos de los radicales, sus enemigos de ayer, que sin duda serían sus enemigos de mañana, el papel algo ridículo que los radicales tienen interés en hacerle representar.

A todos los desengaños que nuestro país ha tenido en estos últimos tiempos, y que han lastimado su amor propio, debía añadirse la tristeza de ver á varios hombres que por espacio de cuarenta años estaban acostumbrados á ver rodeados de la gloria de su carrera, dar cajas profundas e irreparables.

Ya manifesté á usted la actitud que por amor a la popularidad ha tenido á bien tomar M. Thiers. No era imposible prever que por tal camino se lanzase á su avanzada edad el hombre eminentísimo que algunos llaman grande hombre, y en quien muchos saludan al libertador del territorio. Después de haber sido el salvador de su país, es deplorable que por una ambición señil se constituya en jefe del radicalismo. Parece que M. de Remusat ha querido seguir el ejemplo del que fué su presidente, y, siento tener que decirlo, lo ha conseguido por completo. Quería ser candidato sin serlo; quería asegurarse los beneficios de la lucha; pero al mismo tiempo hubiera querido poder ahorrarse los inconvenientes y los peligros de esa lucha.

Éste aquí por qué había consentido en dejar que se presentase su candidatura, diciendo que él no se presentaba; y calculaba que si salía elegido, lograría toda la gloria del triunfo; y si fracasaba, tenía el cómodo pretexto de suponer que no había presentado su candidatura. Pero no había contado con las exigencias de la ley, y le ha sido preciso dar la cara. Es triste que hombres de la reputación de M. Remusat venguen á punto de tanta ridiculez.

Los periódicos de esta mañana nos dan algunos detalles relativos á la reunión que tuvieron el sábado, en París, varios diputados de la derecha. Eran en número de cuarenta y dos, y entre ellos se citan el general Changarnier, que presidia, MM. de Audiffret-Pasquier, la Rochefoucauld, Larcy, Baragnon, el conde Daru, el almirante Saisset, de Witt, d'Haussonville, de Meaux, y otros. La reunión se tuvo en la avenida de Austin de las dos a las cuatro; pero los diputados presentes resolvieron guardar el secreto sobre sus deliberaciones, y no pueden tenerse por exactos los rumores que algunos periodicos han reproducido, ya sobre la convocatoria inmediata de la Asamblea, ya sobre las condiciones del acuerdo que se tomó.

Creo tener empere datos para asegurar que se insistió en el acuerdo tomado en reuniones anteriores, y que se nombró una comisión de la que forman parte MM. de Larcy, Changarnier, y d' Audiffret-Pasquier, para estudiar los medios prácticos de proponer á la Asamblea el restablecimiento de la monarquía.

Pero ¿cuáles son las condiciones de ese acuerdo? ¿cuáles las concesiones que se han obtenido ó que se piensa obtener del conde de Chambord? Estas son cuestiones oscuras que no pueden sondarse. Todavía hemos de esperar algunos días. Por otra parte no habrá que esperar mucho. Dentro de un mes quedará todo aclarado.

Algunos periódicos anuncian que el

manifesto del conde de Chambord está dispuesto, y se publicará del 20 al 25 de Octubre, unos ocho días antes de reanudar la Asamblea sus tareas.

La alianza propuesta por el príncipe Napoleón entre bonapartistas y radicales, parece que ahora es juzgada menos desfavorablemente por imperialistas y republicanos. «L'Ordre», «Le Bien Public», «La France», dejan entender muy claramente que no es imposible un acuerdo momentáneo, ya que no una alianza, en vista del proyecto de restablecimiento de la monarquía; y hasta se dice que M. Thiers no desaprueba ese acuerdo. ¡Qué transformación! ¡qué cambio tan brusco!

LA PARTE CIVIL DE LA NOTICIAS GENERALES.

Parece que á un título de Castilla residente en Modragon, le ha impuesto un jefe carlista una contribución de 8.000 reales mensuales, si su hijo no se presenta á formar parte del ejército de D. Carlos.

—Ha sido espetada en Roma la magnífica estatua colosal de D. Casto Méndez Núñez, que el Ayuntamiento de Santiago encargó al distinguido escultor D. Juan San Martín. El Sr. Méndez Núñez está representado en el acto de pronunciar la memorable frase: «Prefiero honra sin barcos á barcos sin honra». La academia de San Lucas, después de examinar esta bella estatua, la entregó al Sr. San Martín con testimonio que le honra en extremo. Los periódicos más importantes de Roma elogian también la obra del Sr. San Martín, diciendo que no es éste un artista de talento, sino que sigue las huellas de los maestros antiguos.

—En el arsenal del Ferrol se trabaja activamente en la construcción de la máquina y caldera destinadas á la lancha de vapor que llevará la fragata Blanca.

—El mariscal de campo señor Pavía renuncia el ascenso á teniente general que se le ha otorgado y consigue el de coronel.

—Los carlistas parecen que han impuesto

una contribución de 15000 rs. anuales a los establecimientos de baños de Arechavala, Santa Agueda y Escorial.

GACETILLAS.

Temores.—*El Constitucional*, portavoz del unionista de pur sangre, como diría el órgano de los federales, lo manifiesta con motivo de la conferencia del Presidente del Gobierno y el Sr. Martos (D. Cristino.)

Vaya, querido colega, dejese de desconfianzas, que no hay porque tenerlas.

Retraso.—Ignoramos la causa que haya producido el del tren correo de Madrid, suponemos será alguna barbaridad de los carlistas.

Déser esta la causa, confesamos que no sabemos si decidirnos por las bendiciones ó los tristes.

Demonio de carlistas.

Alojamientos.—Notorio en esta capital la falta de domicilios para alojamiento de las tropas que la visitan y con el fin de evitar á los vecinos las consiguientes molestias que traen consigo aquellos hospedajes, la señora viuda de Sellés, cuya casa de huéspedes tan conocida es en esta capital ha abierto á este objeto una suscripción, ofreciendo su establecimiento, situado en la plaza del M., núm. 7, donde previo el pago de la cuota mensual, según tarifa que a continuación insertamos, hallaran colocación todas las clases de tropa, cuyo hospedaje corresponde á las personas que se inscriban en la suscripción de que nos ocupamos.

TARIFA.

Mes. Trimestre.

Primera clase, Comandante y corone-

dante á Coronel. 6 14 rs.

Segunda idem, Alferez á

Capitán. 4 10

Tercera idem, Cabos y soldados 3 7

Sargentos. 3 7

Por nuestra parte recomendamos al público la gestión que en bien del vecindario se propone la citada señora, deseando que su justable pensamiento obtenga el favor debido al crédito que de antiguo goza la expresa casa de huéspedes.

Tienda Nueva.—La del Sr. Zanon, sita en la calle de San Nicolás, adquiere cada día mas simpatía y popularidad en el público.

La amabilidad y cortesía en los dependientes, la variedad y calidad superiores de los géneros y la singular baratitud á que se espaldan, hace que el público se engolpe.

allí de tal manera, que 4 veces es imposible adquirir el género que uno quiere, so pena de estarse aguardando dos horas.

Animo, pues, y á comprar bueno y barato.

Estadística.—La emigración inglesa en 1872 arroja el cuadro siguiente: de 295,213 emigrantes, los 233,757 partieron á los Estados Unidos, 13 al Japon, 63 á Méjico, 1 á Aden, 1,841 para la India y 56 á la isla Mauricio.

Curas.—En una casa de campo en los alrededores de Barcelona habían alojados tres capellanes carlistas y había uno en otra casa, de manera que por lo menos había cuatro curas, los cuales siempre instaban para que se asaltara una torre, pero no estaban sazonadas todavía las cosas.

¡Lástima grande!

Recuerdo oportuno.—Los enemigos de Italia se complacen en censurar á Víctor Manuel porque á su paso por Viena solo ha dejado 5.000 francos á los pobres, suponiendo á la población mal contenta de su mezquindad. Además de que dicha cantidad no es un grano de anís para un rey que por una «honrosa» escépcion no es millonario y que ha dado otro tanto en Berlín, debiera considerar que cuando el Shah de Persia estuvo en París, á pesar de sus perdidas y de su riqueza no dejó ni un cuarto á los pobres, y no obstante los cléricales no tenían palabras bastantes duras para los consejeros municipales porque no se daban toda la prisa para echar el dinero por la ventana para festejar el despota asiático.

La Educación.—Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del colegio La Educación, dirigido por el joven Profesor Noémal D. Antonio Segura Escolano, cuyo prospecto se insertó el mártes en el lugar correspondiente en nuestro número. Los rápidos adelantos obtenidos en el mismo y el considerable número de alumnos que constantemente asisten á sus clases, cuya educación está basada en los santos principios de la moral cristiana, son la mejor garantía que este establecimiento puede ofrecer, por lo cual no dudamos que su director conseguirá muy pronto ver premiados sus afanes por el adelanto de la juventud.

VARIADES.

EL ALMA HUMANA.

UN HOMBRE MUERE EN LA SOLEDAD.

(Conclusion.)

El alma humana es un ángel mitad luz y mitad tinieblas: un ángel que flota en medio del espacio apoyando un ala en el cielo y la otra en el abismo. El alma humana es esa creación indifinible, hija de todos los países y de todas las épocas: que habla sin voz, que se remonta sin alas, que huella sin pies, que vive, que no muere: que emigra de la India, del Egipto, de Atenas, de Roma: que durante la transacción de la edad media, va á refugiarse en los conventos, porque en sus altares descubre un libro. ¡Veis la barbarie del siglo XIII! ¡Veis la ilustración del siglo XIX! ¡Presentis el embrutecimiento de el siglo XXX! ¡Esa es el alma humana!

Pero cuántos ejemplos memorables nos ofrece el libro de las generaciones! Cuántos males gloriosos sacuden el polvo y nos miran! La pluma corre nuestra intención, y es necesario ser políojos.

Véreis el cielo del Asia, al patriarca de dos poetas, al gran Moisés de la Mitología, veis el mendigo Homero ir cantando de puerta en puerta su lidiada inmortal; veis al viejo Herodoto herir una lápida con el pie y llamar á juicio al espíritu de lo pasado, á la humanidad que asoma la cabeza detrás de una pilastra caída; veis llorar á Thucídides en los juegos olímpicos; veis escribir á Jenofonte estas admirables palabras: la educación nos hace humildes, nos enseña á hablar de lo justo y á escuchar? No veis á Sócrates, al Jesucristo de los gentiles, penetrar con sus ojos en nuestra conciencia y pronunciar dos nombres, cifra inmensa del sentimiento universal: lo útil y lo honesto?

¡Véis á Platón, soñador sublime como le ha llamado Goethe, veis á Platón que pregonó un agüero, que roba á Dios uno de sus prodigios, y levanta en medio de la tierra el trofeo de la inmoraldad? No veis palidecer á Esquines ante el monstruo, como llama Demóstenes, el cual le mira con ojos inflamados y con cabellos descompuestos? No veis al Macedonia, á ese heróico salvaje, que arrabito por la lira de Timoteo y conducido por la hechicera Tesis, coje un hacha ensendida y pone fuego á su palacio? Pues todo eso es el alma humana.

Llámase barbarie magnánima en Virgilio que mata á su hija, en la mujer de Asdrúbal que mata á sus hijos y se mata á si propia para evitar á su marido la vergüenza de su

plicar al vencedor: en Cleopatra que al morir se cubre de joyas y flores, como queriendo que el mundo sonriera ante el sarcófago de la muerte.

Es el grito vengador de Atila: es la flecha providencial de Guillermo Tell: es un Lutero que revoluciona á la Alemania: un Mirabeau que vive como un cometa brillante: Cromwell cuya voz suena como tronca el trueno de la tempestad: un Chateaubriand que en el arpa de los recuerdos entona piezas de muerte junto á las aguas del Cidron. El alma humana es un Volney que sigue con la mochila al hombro las orillas del Eufrates, y va á rebajar su olvido y su misterio á los géneros de las ruinas.

Alma humana es el libro, el pincel, la armonía, el túmulo, el coloso: alma humana es la industria y el arte y la ciencia. Ayer es recuerdo: hoy es amor, mañana es esperanza.

Alma humana es la ancianidad que se levanta desde el fondo de las edades, vestida de su cabellera cana hasta el fin de los siglos, desde la Babilonia que cayó hasta la Babilonia que se alzará.

Hombres que protestais que no teneis alma, vosotros que ignorais la esencia oculta por euyo resorte se mueve un gusano, y queréis encerrar en vuestras cabezas al ser inmenso con sus infinitas creaciones: vosotros, que igual Jerges, arrajais cadenas á la mar, cuando el concurso de todos los elementos no fuera bastante para destruir un grano de arena: vosotros que queréis que los pirámides penetren por la puerta de vuestra casa, jandal! El alma humana va con vosotros. El alma y vosotros seréis siempre lo que el Océano y sus borrascas, lo que el torrente y su impetuositad, lo que una adivinación y un prodigo. Asomad al dia, corred á través de la noche: el alma humana no se pierde. El mundo está avallado de manera que no puede perderse la hoja seca del árbol: ¡cómo se ha de perder el dia de Dios? ¡Andad! Si vuestra alma muriese, la tierra enterá no seria bastante sepulcro, porque la tierra no tiene hoyos para cadáveres que no son carne. ¡Andad! El paladion troyano rodó bajo los golpes del hacha de Aquiles: el paladion de la humanidad rodará bajo el golpe de los tiempos, porque los tiempos son el hacha impalpable de la Providencia.

AUTOR DE LOS VIAGES.

Cotización de cambios del dia de la fecha.

	FECHAS	PAPEL	DINERO
Londres	90 d.	49 1/4	
París.....	8 d.	5 1/2	
Marsella.		5 1/8	
Madrid ..		1 1/4	
Barcelona		par	
Reus.....		1/4	
Tarrago.		1/4	
Cádiz ...		1/4	
Málaga ..		1 1/4	
Sevilla ..		3/8	
Coruña ..			
Santander			
Zaragoza ..			
Bilbao ..			
Valencia		1/4	
Cartagena		1/2	
Murcia ..		1/2	
Orihuela.		5/8	
Alcoy ..		1/2	

Descuento por la Súcursal del Banco 100.

Id. de particulares, al 8 por 100.

Moneda francesa, 3/4 á 7/8 premio.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques despachados hasta las cuatro de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.

Bergantín Belle, c. W. Hennery, de Labrador, con bacalao, á A. Campos.

Id. Noruega Syr. Broder, c. M. Henriksen, de Christiansut, con madera á la orden.

Pol. gol. Restaurador, c. A. Baeza, de San Juan de Terranova, con bacalao, á Campos.

Berg. gol. Mariano, c. G. Oliver, de idem, con idem á R. García.

Pol. gol. Joven Pepita, c. M. Zaragoza, de Almuñécar, con lastre á G. Carratalá.

Vapor Segovia, c. J. Nuchera, de Valencia, con efectos á Faes y hermano.

Id. D. Pelayo, c. A. Pinole de Valencia, con idem á Faes y hermano.

Laud Victoria, p. J. B. Muñoz, de Motril, con azúcar á E. Campos.

Berg. Pelayo, c. M. Artig, de Habana y Vigo, con idem á E. Campos.

Bergantín Agues, c. A. Hanstrom, de Skellefjord, con madera á Prich.

Berg. gol. Zerlin, c. E. S. Williams, de Nueva-York, con Petróleo, á A. García.

Despachados.

Pol. gol. Nueva Francisco, c. P. Martí, para Marsella, con trigo.

Id. María Antonieta, c. D. Rodríguez, para Barcelona, con trigo.

Balandra Buen amigo, p. G. Méndez, para idem, con idem.

Vapor Segovia, c. J. Nuchera, para Almería, con efectos.

Id. D. Pelayo, c. A. Pinole, para Bilbao, con efectos.

Barch. Francisco II, c. B. Bevers, para Marsella, con trigo.

demostrado, no tener nada que desejar á la mejor de nuestra provincia.

Los feriantes que deseen adquirir barata se dirigirán á la autoridad local d. dicha villa, con anticipacion al dia señalado para el reparto de paradas.

EL NEPTUNUS.—LLOYD SUIZO.

Compañías de Seguros marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier puerto del globo, con condiciones las mas favorables hasta ahora conocidas por el asegurado.

Representante en Alicante, P. R. Dandler, Maldonado 13.

TRENES.

SALIDAS

Madrid y V-	10 45 m.
encia, tren	Tren misto.. 4 tard.
misto ..	8 y 5 m.
Madrid y V-	4 y 20 tr.
encia ..	4 y 20 tr.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy.

Sta Maxima v. y la Bta María de la Encarnación.

Santo de mañana.

Sta Edwigis duquesa de Polonia, vía Sol sale á las 6 h. 11 m.

Póngase á las 5 h. 20.

La Administración de nuestro diario ha expedido los recibos del primer trimestre de suscripción.

Rogamos á nuestros abonados de fuera de la capital los hagan efectivos á su presentación, pues de otro modo suspenderemos el envío de EL INDEPENDIENTE desde 1º. del próximo noviembre.

ULTIMA HORA

Una nueva hazaña de los carlistas tenemos que comunicar á nuestros lectores, que deseariamos no ver confirmada. El retraso con que llegó ayer el tren correo de Madrid fué á consecuencia según se dice de que los partidarios de Carlos VII causaron un gran destrozo en el ferro-carril de Caudete á Almansa, y encendiaron la estación de Venta la Encina.

No teudria nada de extraño que los fanáticos del oscurantismo aumentaran con este acto vandálico el gran catálogo de sus fechorías y que siguieran ejerciendo sus peculiares merodeos en los pueblos indefensos de nuestra provincia, si no tuviéramos la confianza de que las valientes tropas de la República han de redoblar sus esfuerzos hasta conseguir alcanzar y exterminar á esas hordas salvajes, que no perdonan medio para hacer la ruina de nuestra querida patria.

ALICANTE:

IMPRENTA DE RAFAEL JORDA

SECCION DE ANUNCIOS.

Fonda de la Marina,

de San Fernando, con una fachada al paseo de la Esplanada.

Los señores viajeros encontrarán en este acreditado establecimiento buenas habitaciones, esmerado trato y una gran economía en los precios. Su propietario no ha perdido sacrificio alguno para montarlo á la altura de los principales de España y del extranjero, y hay criados que hablan diferentes lomas, dos carruajes á disposición de los señores viajeros. Mesa redonda, restaurante, y una gran variedad en vinos y licores generosos, procedentes de las mejores fábricas de España y del extranjero.

Libros de Comercio.

os hay blancos y rayados, de varias clases y tamaños, en papel superior extranjero y clida encuadernación. Imprenta de R. Jordá, plaza del Progreso.

PELUQUERIA

PERFUMERIA DE ANTONIO GUILLEN
CALLE DE PRIM NUMERO 32,

ALICANTE.

EAU DE ZENOBIE

Para devolver á su color natural el cabello. El agua de Zénobie es mas buscada que ninguna otra, porque consigue y obra rápidamente, devolviendo al cabello su primitivo color, sin perjudicar lo mas mínimo: tanto, que se puede emplear bien sea de noche al acostarse, ó de dia al tiempo de peinarse. Para servirse de ella, se dá con un cepillito como si fuese bandolina, que va juntamente con el frasco. El agua de Zénobie no mancha, y por lo tanto no hay que tener ningún cuidado á tiempo de usarla. Si el cabello es gris, con pocas veces que se dé diariamente, el cabello adquirirá el color que se desea, y después, para conservarlo, es preciso cuidarlo una ó dos veces por semana. Si el cabello es blanco, para lograr el color que se desea, se necesita mas tiempo.

Único depósito de esta agua y de otras muchas para el mismo objeto, en la perfumería y peluquería de Antonio Guillen, calle de Prim (antes de la Princesa) núm. 32. Alicante.—Precio de cada frasco, 28 rs.

Tambien se encontrará en este establecimiento un gran surtido de perfumería francesa e inglesa. Batidores de todas clases y casperos y otros muchos artículos de este ramo.

NOVEDAD Y BARATURA

TIENDA NUEVA

CALLE DE SAN NICOLAS NUM. 6,

ALICANTE.

PRECIO FIJO.

Se acaban de recibir nuevas remesas de géneros para la presente estación.

Nuevo y variado surtido de zarzas superiores, á	14 cuartos vara.	Persas para cubrecamas, desde	19 cuartos id.
Varetas para vestidos	10 id. id.	Pañuelos hilo cenefas color,	15 cuartos uno.
Percales fondo blanco superiores, última novedad, á 2 rs. y 18 cuartos id.	18 cuartos id.	Id. blancos,	7 cuartos id.
Batistas, fondo blanco, para vestidos á 2 reales y	20 cuartos id.	Id. en cajas de lujo,	24 rs. doceña.
Lanas para vestidos, desde	2 rs. vara.	Id. de seda,	8 1/2 rs. uno.
Fally Glasé negro para mantillas y vestidos en todos anchos desde,	18 reales id.	Id. de pita,	12 rs. uno.
Pecheras de hilo para camisas, desde	4 rs. una.	Id. canónigo clase superior,	8 rs. id.
Velos para mantillas, desde	5 rs. uno.	Id. de algodón de color,	3 cuartos id.
Velos-mantilla	0 rs. uno.	Orleans negros superiores,	28 cuartos.
Retortas	16 cuartos vara.	Irlandas puro hilo,	4 rs. vara.
Piqués blancos ingleses	7 reales id.	Lienzos de hilo anchos para sábanas sin costura desde,	12 s. idem.
Muselinas del Sol de 5 palmas de ancho desde	19 cuartos id.	Servilletas de hilo y de algodón desde,	15 cuartos una.
Calicos, Hamburgos Madaplanes desde	15 cuartos id.	Toallas id. desde,	21 cuarto una.
Linenas desde	21 cuarto id.	Mantelerías hilo adamascadas,	5 rs. uno.
Batistas de Escocia,	24 cuartos id.	Granadinas seda para mantillas,	42 rs. juego.
Medias de color y blancas para señoritas y niños. — Un bonito surtido de juegos de puños y cuellos para señora. — El mas completo surtido de cortinajes croisé de ana y dos cenefas. — Borbillas. — Muselinas estampadas. — Visillos. — Merinos — amigues. — Sestinas. — Banovas piqué. — Corsés. — Canesús. — Tiras y entredos. — Lunares y otros muchos géneros á precios sumamente beratos.		Briles superiores para trajes desde,	24 cuartos.
		Brillaninas inglesas,	28 idem.
		Gasas y percalinas,	11 id. vara.

Carbon vegetal. LA ILUSTRACION

En la calle de Méndez Nuñez núm. 9, se espande á los precios siguientes:

Rs. cént.

CARBON FUERTE.
De Coscoja, eucina, carrasca mata y cha- parro, la arroba, 6 50

CARBON FLOJO.
De pino, la arroba, 6

Neta. — En los pedidos por más de 10 quintales, se hará una rebaja del 5 por 100.

Otra. — La alteración de precios se anunciará por medio de este periódico.

ESPAÑOLA Y AMERICANA.

ANO XV.

Periódico lujoso, de magníficos grabados con amena e instructiva lectura, dirigido por D. Abelardo de Carlos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

	Año.	Sems.	Trim.
Madrid.	30 pes.	16 pes.	9 peset.
Provincias.	55 Id.	18 Id.	10 Id.
Portugal.	7520	3890 re.	2160 re.
Cuba y Puerto Rico.	9 ps.	fr. 5 ps.	fr. 3 ps.
Filipinas.	12 Id.	7 Id.	7
Américas.	40 fr.	22 francs.	12 francs.
Estranjero.			

ELIXIR, los POLVOS, la OPIATA de DETHAN son los mejores dentífricos dotados de su perfume y de un sabor exquisitos, destruyen las inflamaciones de la boca, fortalecen las encias, ponen los dientes blancos y sólidos, curan las caries y los dolores. En Paris DETHAN químico, Faub S. Denis, 90. En Madrid, FERRER y compañía, Montera, 51 principal, y J. Simon, farmacéutico. En ALICANTE farmacia de L.R. Hernandez y perfumería de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, 13. Los dentífricos de DETHAN tienen el sello de calidad.

CURTIDOS DE TODAS CLASES

Herramientas y demás artículos para zapateros y guarnicioneros.

Evaristo Fajardo.

San Francisco 14, Alicante.

GRAN RAZAR

CASIMIRO TAGUARDIA.

Pasaje Américo y calle Mayor.

Los carpinteros, herreros y demás oficios, no solo encuentran en este antiguo y acreditado establecimiento todas cuantas herramientas y útiles sean necesarios para la industria y se conocen hasta el dia, sino que tambien hay un completo surtido de puntas de Paris, siendo notable lo equitativo de los precios.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA DE LA VOZ Y DE LA BOCA

Las PASTILLAS DETHAN, son el mejor remedio contra los padecimientos de la garganta, la extinción de la voz, el mal aliento, las inflamaciones de la boca y las que acarrean el tabaco y el mercurio, son recomendadas á los predicadores, oradores y cantantes. En Paris, DETHAN, farmacéutico, Faub S. Denis, 90.—En Madrid, J. Simon, farmacéutico, I. Ferrer y compañía, Montera 51, principal. En ALICANTE, Hernandez, farmacéutico.

LOS VIAJEROS A LA EXPOSICION DE VIENA. Se facilitan cartas de crédito sobre Paris, Marsella y Viena en casa de W. Ekkers, calle Mayor 37, Cartagena.

LA URBANA

Compañía de seguros á prima fija contravencional, el rayo y las explosiones del gas y de los aparatos de vapor.

El representante Director en esta provincia, lo es actualmente H. R. Lagier y C. que vive calle de la Victoria núm. 3.

VEJICATORIO Y PAPEL SPIDER DE ATIBES

Aviso favorable
Dpto. CONSEJO DE SANIDAD
de
Francia

vejicatorio de Atibes posivoro.— Resultado positivo y eficaz.— Indispensable para conservar los vigoritos sin olor ni dolor. — Precio en el campo y pueblos pocos.— Proporcion suministro constante y económico.— No hay nada más limpia.— Parte, 78, Pueblo-Saint-Denis, y en todas las bodegas, en donde se encuentren los GANGLIOS DE RAQUIN.

José Soler,